HAextplopog

1.2 To nAekTpiko @opTtio

Agv UTIAPYEL 0PLOUOC YLa TO NAEKTPLKO dopTio. Opwg! Ztnv évvola autr anodiSoue OpLOUEVEG NAEKTPLKES

LO1OTNTEC KOl AUTO lval apKeTO!

Eudaviletal ota cwpata (UAn) apkel auta va BonBnbouv yla mapadelypa Léow TG TPLRAG.

Otav epdaviotel oe owpa, TOTE AUTO AmoKTd NAeKTPKO xapaktipa kat to cwpa eival poptiopévo
£ite o€ KAMOLO TIEPLOYXN TOU, EITE CUVOALKA.

Awakpivovtat 6uo €i6n @ To BETIKG (+) KOL TO QPVNTIKO g sommesss SSSSSmm—m
(-). ZupBatika anodaociotnke va Aéue BeTko to doptio
Tou epdaviletal oto yuahi, otav Tpifyoupe To YUoAL pe
TO METAEL Kal va A£yetal apvnilkd To ¢doptio mou
eudaviletal oto kexpwumdpt mou Ba tpiPoupe pe
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To opwvupa anwbolvTal KoL Ta ETEPWVUO EAKOVTAL.

To ¢oprtio pmopel va petpnbei, adol €xel MOCOTIKO Yopaktnpa (Av n totBr XxdpoKka-U@aoUaTOq
elval evtovotepn, TOTE TO NAEKTPIKO EKKPEUEC Ta ATTOKAIVEL MEPLOOOTEPO KAl AUTO UTTOPEL va
EPUNVEUTEL UE TO va amoSWOOUUE TNV LOXUPOTEPN EAEN otnv avtiotolyn auénon tou NAEKTPLKOU
(POPTIOU TOU YApOKA).

Y116 €LOWOELC Kal oTa Slaypappato To ¢poptio eKMpoowneltal pe To ypapupa g n Q.

H povada tou  nAsktpikol  ¢optiou oto  Awebvég  IVotnpa  Movadwv  (S.1.)
ovopaletal KouAoun (Coulomb). ZupBoAiletal pe to ypdupa C.
YuvnBwg avtitou 1 C yivetal xprion unomoAAATAGOLWY TNG, OTWG :

10 1 pC (vl PkpoKOUASHT) pe 1 uC=10°Cn
10 1 nC (éva vovokoUuAOum) pe 1 nC=107 C.
SHMEIQ3H : H yudAvn paBdog pe tpfn) amoktd ¢poptio tng tafewg 2-3 nC.

To oAkO ¢optio 600 | TEeEPLOCOTEPWY POPTIOUEVWY CWHATWY LooUTAL HE TO OAYEBPKO TOUG
aBpolopa, SnAadn dabpolopa OmMou Ta MPOCNUA TwV GoPTiwV CUUMETEXOUV. Asite ylati, oTig
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O elkbOveg Seilxvouv ToloTikA 0Tl g=q;+g,=(+4 nC)+(-3 nC)=1 nC Av g=q;+g,= ... 7 nC nw¢ Sa
EUQEaVI{OTAV TO NAEKTPIKO EKKPEUEC OTNV () ELKOVA ;

= e Otav 10 cuVOALKO opTio EVOC I IEPLOCOTEPWV CWHUATWV Elval loo pE
o ) 10 undév oe KABE MEPLOXA TOU, TOTE TO OWUA A TO OUVONO TWV CWHATWV
ovopaletal nAektpka oudétepo. OAa Ta avikeipeva tng aibouoag (Bpavia,

TVAKOG, TOAVTEG, OTUAO, ..., elval NAekTpKA oudétepal).

o 210 oxnua n paBdoc eival POPTICUEVN OTO AKPA TNC, EXEL OUWSG OUVOALKO
poptio unbev kat puotkd napouctdlel nNAektpkd xapaxtripa™ !

e M 8laitepng onpoaoiag apxn Statpnong otov UALKG KOopo, sival n Apxn Awatripnong @oprtiou.
To dpoptio —Aéel- Statnpeital SnAadn 6co ival To cuvoAilko $opTio TPV Amod KATOLo yeYovoc, TO00
Ba eival kat peta, adou Sev e€adaviletal oUTe yeVVIETAL A0 TO MOUBEVA.

(oto emouevo uadnua Ja Sovue mapadsiyua tavw otnv apxn SLatnpnong eoptiou)

e To nAektplkd ¢optio Talpvel POVO SLOKPLTEC TIHEG, adol KaBe moocotnta elval aképalo
TmoAAammAdolo plag otolxelwdouc. Elval péyebog kBavtiopévo. (To mAndoc twv puadntwv evog
oxoAeiou eival aképato moAAamAdaoto tn¢ povadag. ZEpete kamolo oxoAeio omou @ottouv 234,18
padnteg ;)

o To nAektplko poptio péet ! (A€ye ue nAektpiko pevua)

DHdektpkoc yapaktipac : Eupavijopar votepa and i - €Akw TPIXES, YapTdKIA K.a. - €MSPW OTO
NAEKTPLKO EKKPEUEG — anwIw N EAKwW AAAa NAEKTPLOUEVA CWUATO — WG POPTIO Exw aAyeBpLko yapaktipa -
dlatnpouue - péw — eiuat kBavtiougvo ueyedoc. Aourov, Aiya eival auta mou npoodiopilouv Tov NAEKTPLKO
Xopoktipa ;

ZAZ ENAIADEPEI

Mpémnel va paBeTe amé€w Tov KATAAOYO HE TIC LBLOTNTEC TOU dopTiou ; OXI Il Opeilets va éxste kadapr yvaon
yla kade 1610tnta, otav epwindeite. Na napadelyua, «Tt oNUAIVEL N EKPPAON OTL TO OUVOALKO (POopPTiO OE CUOTNUX
urntoAoyiletat adyeBpikar» n «Eva cwua Exet poptio +6 uC kat éva aAdo -8 uC. Molo eivail To CUVOALKO QOPTIO», «IoLd N
uovada UETPNONG QPOPTIOU», K.O.K.

Mpénel uAMWG va E€pete 4-5 18LOTNTEG Tou doptiou ; ...Kat otn ylayid pac va tic StaBacouue pia popd, sivat
B£Bato ot bev Va Tig Eexaoet OAsq...

Ni{ko¢ Anpdong
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